
Dobro bi bi'o tudi meriti, koliko je alkoholnih padavin 
okrog naših gostiln. 

Kaj poročajo od Sv. Marjete niže Ptuja? G. urednik, 
blagovolite tudi enkrat iz našega kraja, iz takozvane »lii
karske dežele«, sprejeti nekaj novic. Najprej vam sporo
čamo, da se ni treba bati, da bi nas zmanjkalo, ker smo 
imeli preteklo leto rojenih 124 otrok, dozdaj največje 
število v enem letu, umrlo pa je samo 6 0 oseb. Preteklo 
leto smo se ojunačili in začeli staviti nujnopotrebno sta
novanje za mežnarja in zraven uradne prostore za našo 
posojilnico in precej veliko društveno dvorano. Stavbo smo 
srečno spravili pod streho in upamo, da jo bomo s pomo
čjo naših dobrih faranov tudi počasi dovršili. Šlo bi lažje 
in hitreje, ko bi nam monopolna uprava tobak bolje pla
čala in če bi imel naš ljubi »liik« boljšo ceno. — Pretekli 
teden smo imeli obisk. Človek bi mislil, da je mogoč tak 
obisk kje med divjaki, ne pa pri nas. Prišla je pravcata ro
parska banda, broječa kakih 15 oseb, vsa maskirana ter 
oborožena s puškami in gorjačami, in obiskala skoraj pol 
fare. Najprej so v Zamušanskem vrhu vdrli v neko vinsko 
klet in se napili korajže. Na potu iz Zam"?anov so na
padli in skoraj popolnoma pobili sina našega vrlega pri
staša Martina Munda, ki je šel k znancem koščice luščit. 
Potem so šli skozi Gorišnice v Gajovec, kjer so pri več 
hišah izdrli križe v oknih, pa se jim ni posrečilo nič od
nesti. Več sreče so imeli na Forminu, kjer so odnesli pri 
dveh posestnikih skoraj vso obleko in tudi precej denarja. 
Pri eni hiši so pa zrezali in čisto uničili konjsko opremo. 
Sumi se, da mora to delati dobro organizirana družba dela 
mržnih ljudi, ki bi radi na stroške drugih pili in udobno 
živeli. Nekaj sumljivih tičev že imajo pod ključem, ki pa 
seveda vse tajijo. V nedeljo, dne 20. t. m., je imela tu
kajšnja kmetijska podružnica svoj letni občni zbor. Iz 
poročila vodstva je bilo razvidno, da prav pridno deluje in 
posebno nam z naročevanjem raznih gospodarskih po
trebščin prihrani marsikateri dinar, da ga lahko obrnemo 
v druge namene. — Tudi druga naša društva in organiza
cije pridno delujejo in komaj čakajo, da bi bili novi naši 
društveni prostori gotovi, da bi se lažje razvijalo njih 
delovanje za prosveto, vzgojo in napredek našega po ve
liki večini prav dobrega ljudstva. 

»Slavenski Gospodar« pri Sv. Bolfenku v Slov. gor. 
Kakor skrbi dober gospodar, da o pravem času obseje 
vse svoje njive, tako so tudi vsi bralci naših krščanskih in 
kmetskih listov tekom prvih čini mesca januarja obnovili 
naročnino zanje, tako da lahko podamo že nekak pregled 
čez naše časopisje. »Slovenski Gospodar« si je lani in 
letos osvojil marsikatero novo hišo in pridobil v njih šte
vilne dobre prijatelje; v vsem ima do zdaj 101 naročnika. 
Od teh jih odpade na občino Biš 38, na Trnovsko ves 30, 
na Bišečki vrh 33, ali po posameznih krajih: na Bišečki 
vrh 17, Črmlo 7, Črmlenšak 1, Sovjak 8. Vrhu tega pa 
prihajajo k nam še 3 »Slovenci«, 3 »Straže« in 6 »Domo
ljubov«, tako da pride en krščanski list približno na vsako 
drugo hišo ali na vsakega devetega prebivalca, vštevši 
otroke. Toda potruditi se hočemo in na to vzvišeno delo 
kličemo zlasti naše fante, da najdejo naši dobri stanovski 
listi, pred vsem »Slovenski Gospodar«, in njegov ljubki 
bratec »Domoljub« odprto pot še v marsikatero hišo. Saj 
ne stane nobeden teh listov za celi mesec več kakor en 
6am liter mleka. Toliko pa zmore pri nas vsak viničar. Na 
delo torej, mladina predraga, navdušeno in nevstrašeno 
na delo še zadnje dni mesca januarja, da se odprejo na
šim dobrim prijateljem, našim vrlim kmetatkim listom, še 
vse zaprte hiše in vsa zaprta srca! Liberalna vlada v Ljub
ljani nam je zaprla šolo za naše sestanke in prireditve, . 
zato pa nam naj bodo naši dobri časopisi začasno nado ; 
mestilo zanje. 

Izpremembe v ptujskem orlovskem okrožju. Iz tehtnih , 
vzrokov se je likvidirala ptujska in velifconedeljska orlov | 
ska srenja ter ustanovila nova srenja s sedežem pri Sv. 
Marjeti niže Ptujt. Na ustanovnem občnem zberu dne 13. 
t. m. je bil izvoljen sledeči odbor: predsednik br. Ivan j 
Župec, načelnik br. Franc Žitnik in tajnik br. Alojzij ■ 
Bezjak. Novemu odboru kličemo: Krepko na delol 

Nevice iz Svetinj pri Ormažu. Proga železnice iz Or j 
moža v Ivanjkovce in Ljutomer se pridno gradi. Tekom I 
enega leta bomo že lahko vozili vino iz naših kleti, prist j 
nega in dobrega Jeruzalemčana. — V preteklem tednu je j 
znani pretepač Franc Vrbnjak na Ivanjkovski cesti grozil \ 
z nožem lovcem, ki 6o šli mirno po ceett z lova. Seveda, i 
možje se ga niso ustrašili, ampak vzeli so mu njegov ro j 
parski nož ter ga dali orožnikom. — V Ivanjkovcih se pri j 
pravi ja ena nova konkurenčna trgovina, v katero bomo ; 
gofovo vsi radi hodili kupovat. Pri g. Petovarju skoro itak 
ni več nič za kupiti, ker draginja narašča vsak dan. V če ; 
trtek, dne 17. jamarja, je imela obrtna zadruga svoj ob j 
čni zbor, na katerem je g. Petovar izstopil iz načelstva, j 
menda zato, ker pri tem ni imel nobenega dobička. Na 
njegovo mesto je izvoljen g. RižnaT, kovač v Ivanjikovcih, j 
ki bo gotovo mcral delati tako, kakor mu bo g. Petovar , 
narekoval. 

Slovo gospoda Kuka osi MaloneaTeljčanov je bilo 
ganljivo. Dolga povorka se je vlekla po cesti proti Ptu
ju, kamor so nekaj časa spremljali najboljši prijatelji 
priljubljenega voditelja. Posebno časlao je bila pri slo
vesu zastopana Dekliška zveza, katere ustanovitelj je 
moral na drugo mesto. Srca vseh dobrih Maloncdelj
čanov si je osvojil tekom nad petletnega pastirovanja 
pri Mali Nedelji s svojo ljudomilostjo in skromnostjo. 
Naj blagoslovi Bog njega in njegovo delo tudi na Haj
dini! To mu žele iz srca zvesti in hvaiežni župljani 
malonedeljski. 

Strašen zločin pri Malinedelji. Ker ljudje nočejo s 
sveta, jih moramo klati. V lanskem letu so bili na vrsti 
moški, saj smo v četrt leta kar 3 pobili, letos pa smo za
čeli z ženskami. — Čirič Jožef je vojemu dekletu, 241etni 
Angeli Malek že večkrat grozil, da je dragi ne bo imeL 
če noče njega. Imel je i njo enega fanteka. Dne 16. t. m. 

so zvečer česali perje pri bližnjem posestniku Špindlerju. 
Med mladino se je kretala tudi Angela. Kar naenkrat pa 
se odpro vrata in vstopi mračnega obraza Čirič. Po po
zdravu molče opazuje kake četrt ure celo družbo. Menda 
si je ogledoval svojo žrtev Malekovico. Bliskoma potegne 
smaokres ter ustreli naravnost proti svoji punci, ki se bre* 
glasu zgrudi. Nato sproži drugič in sicer v vrata, da si 
tako oplaši navzoče ter si napravi pot na prosto. Ko si 
pričujoči opomorejo, jih steče nekaj po orožnike,, nekaj 
pa po duhovnika. Morilec se poda med tem na par minut 
oddaljen dom Angele, da še enkrat vidi svoje dete, potem 
pa se splazi k oknu sobe, v kateri je ležala umorjena, da 
vidi učinek svojega dejanja. Nekateri ga pri tem opazijo, 
zgrabijo, mu vzamejo orožje in raven, dolg nož ter ga 
zvežejo. Ko so prispeli orožniki na lice mesta, je bda 
Angela že mrtva. Živela je, ne da bi se kaj zavedla, pičlo 
uro. Zločinec ni kazal nobenih znakov kesanja ter je drz
no odgovarjal. Mladina, spametuj se! Je že uprav skrajni 
čas . . . 

Ponesrečil se je. Iz Galicije pri Celju poročajo: Po
slanec Davorin Krajnc se je pretekli teden močno po
škodoval na nogi, tako, da se je moral podati v celjsko 
bolnico, najbrž za več tednov. Dal Bog marljivemu go
spodu poslancu, da pride kmalu spet na noge. 

Mozirske občinske volitve dne 20. januarja t. 1. so 
izšle takole: »Mali obrtniki in delavci« so dobili 19 gla
sov in dva odbornika, »Narodnogospodarska stranka« 61 
glasov in šest odbornikov, SLS 18 glasov in enega od
bornika. Kar je naših glasov, so jih oddali možje, ki za
služijo ime, da so možje. Čast jim! Začetek je storjen, po 
tej poti je treba stanovitno naprejl Mnogo volilcev se je 
udalo sili, obljubam in vinu nasprotnikov. Ni zastonj pisal 
pred kratkim liberalen list, da bi BRQ treba sredi trga za
saditi figovo drevo. Res bi ga bilo treba zasaditi v spo
min vsem figamožem! Tudi so dozdaj naprednjaki dajali 
v liste veverice in celo nočno posodico. Morda se jim t© 
zdi olikano! Zdaj pa naj le premišljujejo in pišejo o tem, 
kako znižati občinske doklade, kako popraviti most, kako> 
se bo poskrbelo, da nam otroci v šoli ne bodo zmrzovali, 
in druge take reči. To je bolj potrebno. Tisti, ki se tako 
dobre delajo neupravičencem, naj podarijo svoje lepa 
kose občini ali pa ubožnim soobčanom; potem jim borna 
verjeli, da resno mislijo. 

Prihod novih zvonov v Šmartno ob Paki. Novi zvo
novi: brzojavno poročilo. Od zvonolivame Buhl v Mari
boru dobili tri zvonove: d, f, a, v skupni teži 2786 kg. 
Zadnjo soboto slovesen sprejem od kolodvora, dve po
žarni hrambi, konjeniki, Marijina družba z zastavo, Orli in 
Orlice v kroju z naraščajem, pevski zbor, godba, mnogo
brojna množica, šolska mladina z učiteljstvom, slavoloki, 
mogočni mlaji, slovesen strel, raz strehe trobojniee, po
zdravni govor domačega g. župnika. V nedeljo budnica v 
stolpu, slovesna blagoslovitev g. kanonika Al. Arzenšeka, 
gladka in hitra odprema v zvonik, med sv. opravilom že 
zvok novih zvonov, vse ginjeno in navdušeno. Bogu hvala 
in vsem dobrotnikom! 

Smrt starega moža v Braslovčah. Dne 15. t. m. sm* 
spremljali k večnemu počitku/najstarejšega farana 
braslovške župnije devetdesetletnega Antona Povše iz 
Topovlj. Vsi starejši ljudje se ga bodo spominjali, kes 
je svojčas, ko še ni bilo savinjske železnice, slovel dale* 
na okoli, posebno po gornji Savinjski dolini kot pošten 
trgovec z žitom. Bil je globokoveren. Vsem, ki so ga 
poznali, ga priporočamo v molitev in blag spomin. — 
Na sedmini za pokojnim Antonom Povše se je nabrala 
pri g. Ivanu Marovt v Topovljah za kn. dij. semenišča 
v Mariboru 440 K. 

Kako skrajna davčna oblast v Slovenjgradcu predpi
suje dokoaninski davek, kaže sledeči slučaj: Posestniku 
od približno 6 in pol orala zemlje, katero pa mora, ker je 
sam delanezmožen, isključno le s plačanimi močmi oprav
ljati, se je računilo čistih dohodkov iz leta 1921 50.320 
kron in od teh predpisalo 3369 .60 K dohodnine. Na
sprotno pa je imel posestnik surovih dohodkov le 39.250 
kron, izdatkov pa 33.455 kron, torej znaša dohodnini pod
vrženi dohodek 5705 kron. Ta dohodek se je okrajni dav
čni oblasti tudi pravočasno napovedal in se resničnost is
tega vsak čas dokaže. Vprašanje pa je: Zakaj davčna ob
last dohodninske napovedi noče vpoštevati? Od koga imo 
nalogo, na podlagi izmišljenih dohodkov s predpisom kri
vičnih davkov davkoplačevalca svojevoljno odirati? Za
kaj davčna oblast v slučaju sumničenja prenizke napovedi 
ne zahteva pojasnila naravnost od napovedovalca? Na
sprotno se pa davčna oblast ne zmeni ne za ustmene ali 
pismene ugovore in verjame le tajnim zaupnikom. Res, 
prizadeti lahko napravi pTiziv, je pa še veliko vprašanje
če bo finančna delegacija istega tudi povoljno rešila! Vse 
kaže, da se dela na fo, da mali posestnik čimpreje izgine 
iz vrst davkolačevalcev. 

Novice osi Sv. Ruperta nad Laškem. Tudi tukaj od 
nas se moramo malo oglasiti, da ne bo kdo mislil, da 
čisto spimo. Torej pa poglejmo, naše novice. Sedaj ima
mo v vseh cerkvah, nove zvonove, pri štirih podružni
cah in pa pri župnijski cerkvi. Velika draginja in pre
tirani davki delajo marsikomu skrh: če bo šlo še ea 
čas tako naprej, bomo morali kmalu iti izpod strehe na 
trdo cesto. — Peščica tukajšnjih slabostojnih tudi 
dremlje in sanjari o svoji bodočnosti in kako še ob
držati stranko en čas pred poginom. Samostojni ptički, 
star pregovor pravi: dokler je še medved v brlogu, ni 
dobro pili na njegovo kožo. 

Zaslužena kazen, h Globokega pri Brežicah poročajo: 
Globočani smo se oddahnili in veselo vzdihnili: Prav sa 
mu zgodi, tolikim je že po krivici izkopal jamo, sedaj je 
sam v njo padel. Znani ljubitelj pravd, laži, prepirov ia 
vsestranskega zdražbarstva, bivši samostojni poslanec, 
zemljoradnik in radikal g. Ivan Urek je bil v soboto, dne 
19. t. m., pred okrožnim sodiščem v Celju obsojen na en 
mesec zapora in povrnitev stroškov. Ureka je tožii njegov 

Naši poslanci so te dni odpotovali v Beograd k se
jam narodne skupščine. Na razna vprašanja javljamo 
tem potem, da je naslov za naše poslance: Beograd, Ju
goslovanski klub, narodna skupščina. 

Poziv krajevnim organizacijam Slevenske ljudske 
stranke. Ker je čas za vlaganje napovedi za dohodnino 
podaljšan do konca februarja, naj krajevne organiza
cije pri vsaki župniji ali vasi ustanovijo pisarno, kjer 
bodo pomagali vešči člani odbora sestavljati našim lju
dem napovedi o dokodkih in izdatkih iz leta 1923. — 
»Slovenski Gospodar« št. 2 od 10. januarja in št. 3 od 
17. januarja 1924 prinašata natančen opis, kako se z 
lahkoto dobro sestavi napoved. Poiščite si dotične šte
vilke «Slov. Gospodarja« in sestavit« napoved sebi in 
svojim prijateljem, kalrrim je že dosedaj bil predpisan 
dohodninski davek. Kdor pa dosedaj ni iinel dohod
ninskega davka, lerau ni treba sestavljati, oziroma vla
gati napovedi. To stori le tedaj, ako dobiš poziv od 
davčne oblasti. 

Organizacije Slovenske Ijadske stranke v mesta 
Maribor so marljive, kakor mravlje. Od hiše do hiše 
vršijo člani okrajnih odborov in zaupniki popis naših 
pristašev. Odbori imajo redne seje vsak teden, in mo
ramo reči, da tekmujejo med seboj v delu za SLS de
lavci, železničarji, državni nastavljene!, obrtniki, upo
kojenci in invalidi. Naši ne priči jo. kakor to delajo de
mokrati, ampak liho in vstrajn opridobivajo pristaše. 

Gostija za gostijo se vrši z<!aj med našimi somiš
ljeniki. Veselijo se od jutra do poznega večera, prepeva
jo in rajajo. Prav tako. Ljudje se morajo tuintam tu
di veseliti, ker drugače ja po celo leto nimajo veselja. 
V veselju pa ne pozabite trpečih, prijateljev in sobratov. 
Taki so revni dijaki, ki zvečer nimajo večerje, ker je 
nimajo s čim plačati. Večerjo oskrbi leni revežem dru
štvo Dijaška večerja v Mariboru. Vsak dan da Dijaška 
večerja 7i dijakom brezplačno dobro, toplo večerjo. — 
Spomnile se v veselih urah na svatbah in gostijah tudi 
revnih dijakov ter zbirajte med veselimi gosti prispevke 
za Dijaško večerjo v Mariboru, katere pošljite na na
slov: l)i; erja v Mariboru, Tiskarna sv. Cirila. 

Zanimivosti iz Tinja na Pohorju. Tukaj se je na 
željo zaveda za meteorologijo (vremenoslovje) ustano
vila a merjenja padavin (meteorološka posta
ja) . Vodil jo l o gospod župnik. Vsak dež in dežec, vsak 
sneg mora hiti zmerjen, da bodo vedeli v Ljubljani, 
koliko dežja oziroma drugih padsvin ima Pohorje. — 

Tedenske novice, 



bivši strogo samostojni in sedaj radikalni prijatelj Kene. 
Kakor je sploh javnosti znano, se je Urek vedno tožaril 
in sedaj pa jo je izkupil, da bo ravno on slabostojni gene
ral en celi mesec kašo pihal. Urek je torej začel z enim 
mescem, a bo v tej stroki gotovo napredoval in tak človek, 
ki je zrel za zapor, spada samo v Samostojno in med slo
venske radikale. G. Puclju in radikalom čestitamo, da 
imajo v svojih vrstah tako »odlično« osebnost, kakor je 
g. Ivan Urek iz Globokega pri Brežicah. 

Obsodila zločinca Paskijeviča. V pondeljek se je 
končal v Zagrebu dolgotranji proces proti morilcu Pas
kijeviču. Proces je trajal skoro cel mesec ter je vladalo 
za njega med zagrebškim občinstvom izredno zani
manje, kajti tak zločinec, kot je Paskijevič, je tudi v 
velikem mestu zelo redek. Obtožen je, da je umoril .ter 
oropal krojača Slavka Kanajeta ter Jeličiča. Paskije
vič je še mlad — 18 letni fant, ter je zahajal v šesti raz
red gimnazije. Njegovi roditelji so zelo premožni ter 
so dajali sinu na razpolago precejšnje svote denarja, 
kar ga je pogubilo. Začel je zahajati v slabo družbo, za
pravljal denar v družbi različnih žensk ter si nabav
ljal razne nepotrebne stvari. Ker mu je vsled razsipnosti 
denar, ki ga je dobival od očeta, ni zadostoval, je začel 
trgovati s srebrnim in zlatim denarjem, katerega je 
prodajal tihotapcem. Na ta način se je seznanil tudi s 
žnvami svoje pohlepnosti, s Kanajetom in Jeličičem, 
ki sta se bavila z enako trgovino. Pod pretvezo, da ve za 
nekoga, ki bi prodal veliko množino srebrnega denarja, 
ju je izvabil v gozd nad meslom, ter ju tam ub ;l iz 
samokresa. Po umoru jima je odvzel denar, katerega sta 
vzela s seboj v nadi, da kupita srebrne krone, nato pa 
je odšel domov v trdni nadi, da policija njega ne bo 
tako hitro zasledila. Ko so umor zasledili, so tudi nje
ga kot znanca umorjencev na policiji zaslišali. Med za
slišanjem se je pa zapletel v protislovja in to je vzbudi
lo pri policiji sum, da je on morilec. Paskijevič je na
mero policije zaslutil ter pobegnil v avtomobilu na Re
ko, hoteč od tam pobrisati v Ameriko. Policija ga je 
prehitela ter ga aretirala. V zaporu je zločin priznal, 
hotel pa se je razbremeniti na ta način, da je obdolžil 
Dražena Thierrvja, svojega prijatelja, kot soudeleženca 
pri umoru. Med sodnijsko razpravo se je izkazalo, da je 
Thierrv nedolžen. Sodnija je Paskijeviča obsodila na 
10 let ječe, na najvišjo kazen, ki jo določa zakon za 
mladostne zločince. Ker pa je Thierrvja po nedolžnem 
obdolžil, se bo vršila še posebna razprava, v kateri bo 
obsojen morda še na par let zapora. Plačati bo moral 
tudi odškodnino rodbinam umorjenih. Paskijevič je 
obsodbo čisto mirno sprejel, kakor se je tudi med raz
pravo brezskrbno vedel ter ni pokazal nikakega ke
sanja. 

Dekle, ali že veš, kako se naroči »Vigred«, dekliški 
list, tvoje glasilo? Če ne veš, čuj in nauči se! Kupi si 
poštno dopisnico ze 2 K in napiši na naslovno stran: 
Upravništvu Vigredi, Ljubljana, Ljudski dom. Na zadnjo 
stran pa tole: Naročam »Vigred« — dodaj pa svoj natan
čni naslov. Tako izpolnjeno dopisnico vrzi v poštni nabi
ralnik in počakaj dva, tri dni. Prišla bo pošta in ti bo pri
nesla »Vigred«, tako lepo n cvetočo, da boš zares vesela. 
V njej boš našla polno zanimivega in poučnega branja, 
pa kmak'. tudi navodilo za ženska ročna dela. Poleg tega 
boš našle v njej poštno položnico, na katero boš napisala 
tistih par potrebnih besed, priložila boš 25 dinarjev za vse 
leto (ali 12.50 dinarjev za pol leta) in vse skupaj spet od
dala na pošto. Potem n eboš imela nobene najmanjše sit
nosti več, pač pa mnogo veselja in srčne zadovoljnosti, 
ker se bo vsak mesec povrnila »Vigred« v tvoj vrtec. — 
Dekle, čemu se torej še obotavljaš in ne naročiš tvojega 
glasila? 

Okraja« hranilnica pri Sv. Lenartu v Slav. gericak 
je določila obrestno mero za leto 1924: hraniinim vlogam 
po &%, posojilom po 9%. 120 

Dijaška kuhinja v Celju je prejela od gospoda Jo
sipa \Veixl, župnika pri Sv. Križu pri Ljutomeru 120 D 
kot dar Mohorjanov. 
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